
CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
Criado pela Lei Municipal nº. 4.599 de 28 de dezembro de 1998

ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE PIRACICABA
 
Data: 21 de maio de 2026
Horário: 18h00
Local: Secretaria Municipal de Educação (Reunião Híbrida)
 
Ponto 1 - Plano Municipal da Primeira Infância:
O  presidente  André  Calazans  informou  que  a  Secretaria 
Municipal  de  Educação  convocou  o  CME  para  participar  da 
construção  do  Plano  Municipal  da  Primeira  Infância,  uma 
determinação federal que Piracicaba está atrasada em cumprir. O 
plano visa atender crianças de zero a seis anos. Foi destacado que 
a Secretaria de Educação assumiu a liderança dessa construção, 
afastando  a  vinculação  da  educação  infantil  com a  assistência 
social.  Os  eixos  do  plano  incluem:  promoção  e  garantia  de 
direitos; atenção integral à saúde; educação infantil como direito; 
assistência social e proteção às famílias; cultura, brincar e lazer; 
ambiente, território e sustentabilidade; e governança intersetorial. 
O plano será elaborado ao longo de aproximadamente um ano, 
com  encontros  mensais.  O  CMDCA  será  o  responsável  por 
encaminhar  o  documento  final  ao  prefeito  e  à  Câmara  dos 
Vereadores.  Definição  de  Representantes  do  CME:  Após 
deliberação, foram indicados para compor o comitê de elaboração 
do plano:
Cristiane Guineza Neves Nercolini
Juliana Estevam Rombaldo Da Silva
Ficou  acordado  que  o  presidente  André  Calazans  encaminhará 
ofício  à  Secretaria  formalizando  a  indicação.  Também  será 
solicitado  que  o  cronograma  das  reuniões  seja  enviado  com 
antecedência  para  que  a  rede  de  ensino  possa  organizar  a 
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substituição  da  conselheira  Cristiane  durante  seus  horários  de 
trabalho.
 
Ponto  2  -  Avaliação  do  PME  e  Conferência  Municipal  de 
Educação:
Os grupos de trabalho seguem realizando avaliações do PME. A 
previsão é que a Conferência Municipal de Educação ocorra em 
agosto,  com  duração  prevista  de  dois  dias  (sexta-feira  para 
abertura  e  sábado  para  trabalhos  em  grupo).  A  palestrante 
confirmada  é  a  Maria  Helena  de  Castro,  ex-Ministério  da 
Educação.
A conferência culminará na apreciação e discussão do novo plano 
municipal, que já estará estruturado previamente.
 
Ponto 3 - Respostas aos Ofícios do CME:
O  presidente  leu  as  respostas  da  Secretaria  Municipal  de 
Educação referentes a dois ofícios:
a) Sobre compensação de dias letivos e trabalho aos sábados:
A Secretaria informou que a liminar que suspendeu as atividades 
aos  sábados  e  feriados  foi  revogada  pelo  próprio  juiz.  O 
calendário original foi retomado, com autorização para realização 
de eventos aos sábados e no feriado de 7 de setembro. Segundo a 
Secretaria,  a  maioria  dos  servidores  era  favorável  ao  modelo 
vigente.
b) Sobre a jornada dos zeladores e limpeza das escolas:
A Secretaria, por meio do setor de manutenção predial, informou 
que  a  redução  da  jornada  de  44  para  30  horas  semanais  para 
alguns  zeladores  decorre  de  readequações  contratuais  baseadas 
em legalidade,  economicidade  e análise  de demanda.  Quanto à 
limpeza, houve troca recente de empresa contratada, o que gerou 
um  período  de  adaptação.  A  Secretaria  afirma  que  mantém 
fiscalização contínua e que os insumos são fornecidos com base 
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nas solicitações das unidades escolares.
Ponto 4 - Audiência Pública da COTIP/FUMEP:
O presidente informou que, por entender que o tema não dizia 
respeito  diretamente  ao  CME,  os  conselheiros  convidados 
(Marcos Bertanha, Marcelo Zambon e ele próprio) decidiram não 
participar  da  audiência.  O  professor  Marcelo  Zambon 
complementou que a reunião foi conduzida de forma saudável e 
objetiva, tratando de questões específicas do quadro executivo.
Encerramento:
Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  presidente  encerrou  a  reunião, 
lembrando que os trabalhos de avaliação do PME continuam no 
dia  seguinte,  às  14h,  no  auditório  da  Secretaria  Municipal  de 
Educação.
Participaram da reunião os seguintes conselheiros que assinam a 
presente ata: André Calazans, Aline Moraes Rossini de Oliveira, 
Cristiane Guineza Neves Nercolini, Eduardo Fernando Francini, 
Juliana Estevam Rombaldo Da Silva, Marcos Bertanha, Marcelo 
Zambon, Anderson Rodrigo Rossi, Alessandra Cardoso da Cruz 
Nascimento, Luciana Dellamatrice Carboni de Campos
 
Piracicaba, 21 de maio de 2026.
 
André Calazans
Presidente do Conselho Municipal de Educação
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